
Αντιρατσιστικό  Συλλαλητήριο,
το Σάββατο 19 Μάρτη, 2 μ.μ.,
στην πλατεία Βικτωρίας
Επαναπροώθηση στις πολιτικές του ρατσισμού, της φτώχειας και

του πολέμου

Έξι χρόνια έχουν περάσει από τη συμφωνία ΕΕ-Τουρκίας-Ελλάδας
με  διακηρυγμένο  στόχο  την  αποτροπή  εισόδου  προσφύγων  στα
νοτιοανατολικά  σύνορα  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης.  Ο  απολογισμός
είναι  τραγικός:  Εκατοντάδες  είναι  τα  καταγεγραμμένα  αθώα
θύματα των ναυαγίων, ανάμεσά τους βρέφη και μικρά παιδιά.
Χιλιάδες  είναι  οι  παράνομα  επαναπροωθημένοι  πρόσφυγες  και
προσφύγισσες που κατά παράβαση των διεθνών συνθηκών και του
δικαίου της θάλασσας επιστρέφονται από εκεί που ήρθαν, σε
χώρες που κινδυνεύει άμεσα η ζωή τους. Όμως σε πείσμα των
απάνθρωπων αντιπροσφυγικών πολιτικών χιλιάδες άλλοι πρόσφυγες
και προσφύγισσες, συνεχίζουν να περνούν στην Ελλάδα και στην
ΕΕ, εγκλωβίζονται για μήνες ή χρόνια σε στρατόπεδα-φυλακές στα
νησιά και στην ενδοχώρα και συνεχίζουν παρ’ όλα αυτά το ταξίδι
τους προς στις χώρες του τελικού προορισμού τους. Όσο υπάρχουν
χώρες  όπου  δεν  υπάρχει  ζωή,  τόσο  η  προσφυγιά  και  η
μετανάστευση θα είναι μονόδρομος, παρά τα τείχη που υψώνει η
Ευρώπη-Φρούριο και η Ελλάδα-Κρατητήριο. Η διεκδίκηση ανοιχτών
συνόρων, ίσων δικαιωμάτων και ελεύθερης μετακίνησης εντός της
ΕΕ για τα θύματα της φτώχειας και του πολέμου παραμένει η μόνη
ανθρώπινη και ρεαλιστική λύση.

Απέναντι  στους  νεοναζί,  την  ακροδεξιά,  τις  ρατσιστικές
συμμορίες,  απάντηση  δεν  είναι  η  υιοθέτηση  των  ρατσιστικών
επιχειρημάτων  τους  περί  «λαθρομεταναστών-εισβολέων»  αλλά
αντίθετα  η  αποφασιστική  απόκρουσή  τους  στο  όνομα  της
ανθρωπιάς, της αλληλεγγύης, της λογικής. Τους πρόσφυγες και
τους μετανάστες δεν τους στέλνει ούτε ο Ερντογάν, ούτε τα
παράνομα  κυκλώματα  διακίνησης,  αλλά  η  ανάγκη  επιβίωσης  σε
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χώρες όπου δεν κινδυνεύει η ζωή και η ασφάλειά τους. Εκεί όπου
μπορεί να υπάρχει ένα κομμάτι ψωμί αν δουλέψεις σκληρά. Η
«αποτροπή  των  προσφυγικών  ροών»  σημαίνει  ακόμα  μεγαλύτερες
ταρίφες  διακίνησης  και  ακόμα  πιο  δυσβάσταχτο  κόστος  σε
ανθρώπινες  ζωές.  Η  ένταξη  του  προσφυγικού  στον  αδυσώπητο
πολιτικό  και  στρατιωτικό  ανταγωνισμό  Ελλάδας-Τουρκίας  δεν
μπορεί και δεν πρέπει να έχει θέση στην καρδιά και στο μυαλό
των απλών ανθρώπων και από τις δύο πλευρές των συνόρων. Ο
πόλεμος  ενάντια  σε  πρόσφυγες/ισσες  και  μετανάστες/τριες
μετατρέπει τους φαντάρους σε κυνηγούς κεφαλών, επιβαρύνει τις
δαπάνες της κλιμακούμενης στρατιωτικοποίησης των συνόρων σε
βάρος απολύτως απαραίτητων δαπανών που περικόπτονται δραστικά
όπως της δημόσιας υγείας την ώρα της πανδημίας.

Ενώνουμε τη φωνή και τις δυνάμεις μας με τους πρόσφυγες και
τους  μετανάστες/τριες  λοιπόν.  Ξέρουμε  πως  ό,τι  εφαρμόζεται
πρώτα σε εκείνους/ες προορίζεται και για εμάς: η εξαίρεση από
την υγειονομική περίθαψη, από το κοινωνικό κράτος, η εξαίρεση
από  τα  δημοκρατικά  δικαιώματα,  η  απόπειρα  εκφοβισμού  και
φίμωσης κάθε φωνής διαμαρτυρίας. Αρνούμαστε να παίξουμε το
ρατσιστικό  παιχνίδι.  Απαιτούμε  ανοιχτά  σύνορα  και  ανοιχτές
πόλεις για τους πρόσφυγες. Άσυλο, στέγη και ισότιμη πρόσβαση
στα κοινωνικά δικαιώματα. Να κλείσουν τα άθλια hot-spots και
να  σταματήσουν  οι  παράνομες  επαναπροωθήσεις  προσφύγων  στα
σύνορα. Απαιτούμε ενίσχυση της υγείας, της παιδείας και του
κοινωνικού κράτους για όλους και όλες, αντί για εξοπλισμούς,
αστυνομία και φοροαπαλλαγές για τους πλούσιους. Απέναντι στους
πολεμοκάπηλους  ανταγωνισμούς  για  τις  ΑΟΖ,  τις
περιβαλλοντοκτόνες  εξoρύξεις  και  τον  εθνικισμό
αντιπαρατάσσουμε  την  διεθνιστική  αλληλεγγύη,  τη  φιλία,  την
ειρήνη και την συνεργασία των λαών.

Κίνηση “Απελάστε τον Ρατσισμό” – Κυριακάτικο Σχολείο
Μεταναστών
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